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Bac blanc STI
durée: 4h

Exercice 1 : (4 points) Résolution d’équations

On consid̀ere le polyn̂omeP(x) = x3
− 5x2

− x + 5.

1. CalculerP(1).

2. Déterminer les ŕeelsa, b et c tels que, pour toutx réel, on ait :

P(x) = (x− 1)(ax2 + bx+ c).

3. Déduire des questions préćedentes que les solutions de l’équationP(x) = 0 sont 1,−1 et 5.

4. Résoudre en utilisant les résultats pŕećedents :

a) (ln x)3
− 5(lnx)2

− ln x + 5 = 0, òu lnx désigne le logarithme ńeṕerien dex ;

b) e3x
− 5e2x

− ex + 5 = 0 .

Exercice 2 : (5 points) Complexes et ǵeométrie

Tous les ŕesultats seront justifíes.

On consid̀ere les nombres complexes

z1 = 3
(

cos
π
6

+ i sin
π
6

)

, z2 = z1, z3 = −z1 z4 = z1e
2iπ
3 ,

où z1 désigne le nombre complexe conjugué dez1.

1. Déterminer la forme alǵebrique des nombres complexesz1, z2 et z3.

2. Déterminer le module et un argument des nombres complexesz2 etz3.

3. a) Montrer que
z4 = 3e

5iπ
6

b) En d́eduire le module et un argument du nombre complexez4.

c) Quelle est la forme alǵebrique dez4 ?

4. Le plan complexe est rapporté à un rep̀ere orthonorḿe (O,~u,~v) (unité graphique : 2 cm). On considère les pointsA,
B, C et D d’affixes respectivesz1, z2, z3 et z4.

a) Montrer que les pointsA, B, C et D sont sur un m̂eme cercle dont on précisera le centre et le rayon. Construire
ce cercle.

b) Construire les pointsA, B, C et D en utilisant leurs ordonńees.

c) Calculer les distancesAC et BD.

d) Quelle est la nature du quadrilatèreABCD?

Exercice 3 : (11 points) Étude d’une fonction comportant un logarithme

Dans tout le probl̀eme, le planP est rapport́e à un rep̀ere orthonormal (O,~ı,~j ) d’unité graphique 2 cm.

Soit f la fonction d́efinie sur ]0, +∞[ par

f (x) =
x + 2 + lnx

x
.

La courbe repŕesentativeC de la fonctionf dans le rep̀ere (O,~ı,~j ) est traćee sur la feuille ci-jointe (̀a compĺeter au
fur et à mesure età rendre avec la copie).

– Partie I – Étude de la fonction f –
1. D’après le graphique, il semble que l’axe des ordonnées soit asymptotèa la courbeC. Le prouver par le calcul.

2. a) Vérifier que pour toutx de ]0, +∞[,

f (x) = 1 +
2
x

+
ln x
x

.

b) Déterminer la limite def en +∞.

c) En d́eduire l’existence d’une asymptoteD à la courbeC. Donner sońequation et la tracer sur la feuille ci-jointe.
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3. a) Soit f ′, la fonction d́erivée de la fonctionf . Prouver que, pour toutx de ]0, +∞[,

f ′(x) =
−1− ln x

x2
.

b) Étudier le signe def ′(x), et montrer quef ′(x) s’annule en changeant de signe en
1
e

.

c) Établir le tableau de variation def . Dans ce tableau, on donnera la valeur exacte du maximum def .

– Partie II – Position relative de deux courbes –
1. Soit g la fonction d́efinie sur ]0, +∞[ par

g(x) =
x + 2

x
et H la courbe repŕesentative deg dans le rep̀ere (O,~ı,~j).

a) Calculer les limites deg aux bornes de son intervalle de définition.

b) Soit g′ la fonction d́erivée de la fonctiong. Calculerg′(x) pourx ∈]0; +∞[.

c) En d́eduire le tableau de variation de la fonctiong.

2. Donner leśequations des deux asymptotes de la courbeH.

3. a) Calculer f (x) − g(x) et étudier son signe.

b) Montrer que les deux courbesC et H se coupent en un pointK d’abscisse 1.

c) Étudier la position relative des deux courbesC et H.

4. Placer le pointK et construire la courbeH sur la feuille ci-jointe.

– Partie III – Calcul d’une aire –
On noteA l’aire du domaine plan limit́e par les courbesC et H et par les droites d’équationx = 1 etx = e2.

1. Hachurer l’aire correspondante sur le graphique (feuille ci-jointe) à rendre avec la copie.

2. Soit u la fonction d́efinie sur ]0, +∞[ par

u(x) =
1
2

(

ln x
)2

.

Vérifier queu est une primitive de
ln x
x

sur ]0, +∞[.

3. CalculerA en cm2.
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